

За большевистские колхозы

Год издания 7-й
Воскресенье
12 октября
1941 года.
№ 208 (1544)
Цена отд. № 5 к.

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

По-военному организовать переработку льна

Работать по-военному, значит — работать вдвое, втрое лучше, значительно больше и высококачественней давать продукцию, чем в довоенное время.

Каждый советский патриот сейчас самоотверженно трудится на своем посту, отдает все свои силы и энергию для оказания всесторонней помощи фронту.

На военный лад перестроились в своей работе и колхозы. Колхозники по-боевому разрешают задачу успешного завершения сельскохозяйственных работ, досрочного выполнения государственных обязательств, обеспечивая армию и тыл всем необходимым для одержания победы над врагом.

Колхозы района сейчас закончили уборку урожая, заканчивают обмолот хлебов, снимают лен со стлещи и многие начали переработку льнотресты, ставя перед собой задачу к дню празднования XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции каждый колхозом выполнить план льнозаготовок.

Быстро, четко организована работа на переработке льнотресты в колхозе «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета. Вся треста со стлещи здесь полностью снята. На льнопункте с полной нагрузкой работают все льнообрабатывающие машины. Треплют лен колхозники также и вручную, перевыполняют нормы выработки. Одновременно с переработкой льна, колхоз рассчитывается с государством по обязательным поставкам.

Полностью убрала лен со стлещи сельхозартель «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета и сейчас развертывают переработку льна. Неплохо идет переработка тресты в колхозах «Боевик», «Рассвет». Оба колхоза вместе с этим сдают льнопродукцию государству.

Но есть колхозы, которые, приступив к переработке льна, забывают о сдаче первого волокна государству, медлят с выполнением льнопоставок, напри-

мер, сельхозартель «Первое Мая», «Победа». В Варнавинском сельском Совете колхозы «Вперед», «Красный партизан», «Пескара» к переработке льна еще совершенно не приступали. Медлят с подъемом тресты и переработкой в артелях Макарьевского, Горкинского и Тимарихинского сельсоветов.

В дальнейшем эта медлительность нетерпима. Подъем тресты со стлещи должен быть закончен в ближайшие дни.

Быстрая и высококачественная переработка льна, досрочное выполнение льнопоставок имеют огромное государственное значение. Работа на колхозных льнопунктах должна идти военными темпами, днем и ночью, льнообрабатывающие машины Сергеева, Антонова, санталовки должны работать с полной нагрузкой, днем и ночью.

На льнопунктах, колхозных складах ни в коем случае нельзя допускать залеживания готовой льнопродукции. Весь переработанный лен должен немедленно отправляться на государственный заготовительный пункт. На колхозных льнопунктах должна быть образцово поставлена противопожарная охрана.

Очень важное значение в успешном проведении переработки льна и выполнении льнопоставок имеет массовая политическая работа. На льнопункте должно быть широко развернуто социалистическое соревнование, организованы доски показателей. Долг агитаторов мобилизовать всех колхозников на быструю переработку льна и выполнение плана льнозаготовок.

К 7 ноября льнопоставки должны быть выполнены лучшим, высококачественным волокном каждым колхозом, каждым сельским Советом.

По-боевому организуем работу на льнопунктах, с честью выполним стоящую перед колхозами задачу, достойно встретим XXIV годовщину Октября.

Предоктябрьское обязательство прудовских колхозников

С утра до вечера кипит горячая работа на льнопункте в колхозе «Первая пятилетка», Звернихинского сельсовета. Производственные звенья сельхозартели полностью закончили подъем льна со стлещи на площади 40 гектаров и уже давно приступили к его переработке. Сегодня колхоз сдает государству первые 2 центнера высококачественного льноволокна.

Обработка льна производится машинами и ручным способом. Во всей работе введена и строго соблюдается индивидуальная сделщина. Высокие образцы труда на трепании льна показывают звеньевые А. И. Крусанова и А. П. Лебедева, ежедневно выполняющая норму выработки

на 120 процентов. Также следуют их примеру и перевыполняют дневное задание колхозницы А. Д. Фарутина, А. И. Торопова и Н. Я. Купцова, которые вместо 10 килограмм по нормам натрепывают по 12 килограмм за смену. Неплохо работают и другие члены звена.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозные звенья берут на себя обязательства: утронуть темпы своей работы, полностью переработать всю льнотресту и к 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сдать лучшую льнопродукцию государству.

И. Померанцев,
председатель сельсовета.

В фонд обороны страны



Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли дельгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец, колхозницы вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки.

Колхозницы Ефимия Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р.
Фотохроника ТАСС

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Непрерывным потоком тянется сбор теплой одежды и обуви для бойцов и командиров действующей Красной Армии. Рабочие, колхозники и служащие района ежедневно привозят в районную приемочную комиссию овчины, шерсть, готовую одежду и обувь.

От рабочих стекольного завода «Красный луч» в подарок красным воинам поступило: тулуп, 14 шапок-ушанок, 4 метра полотна, 21 полотенце, 6 рубашек, 8 пар носок, 4 кальсоны, одеяло, суконные брюки, 8 пар портянок, 3 красноармейских шлема, 2 башлыка. Кроме этого, сданы еще и другие готовые мелкие теплые вещи.

Трудящиеся тыла оказывают всестороннюю помощь родной Красной Армии в разгроме фашистских банд. **П. Фролов.**

Сводка о ходе выполнения льнозаготовок на 10 октября 1941 года.

Наименование сельсоветов	процент выполнения.
1. Антоухинский	3,9
2. Богородский	31,8
3. Варнавинский	5,3
4. Горкинский	0,4
5. Звернихинский	0,7
6. Лапшагинский	1,4
7. Ново-Никольский	12,3
8. Хмелевский	—
9. Тимарихинский	1,5
10. Макарьевский	1,4
Итого по району	7,2

Колхоз закончил подъем тресты

Колхоз «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета 10 октября приступил к переработке льна.

Подъем льнотресты со стлещи закончен.

Лучшим, высококачественным волокном артель решила выполнить свое обязательство по льнопоставкам государству.

М. Горбунова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинационными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнобойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 20 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с опытным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту противника, партизаны взорвали головную автомашину, Соз-

далась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашинной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик «Хе-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Ифайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радист ефрейтор Позеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабёж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных калош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



Важнейшие задачи работников торговли

Все для фронта! Все для победы над врагом! Под этим лозунгом работают сейчас все трудящиеся.

Умение работать в военной обстановке должны показать в настоящий момент и работники торговли.

Колхозы района имеют обильные овощи, картофеля; в лесах много дикорастущих ягод: брусники, клюквы. Основная задача заготовительных работников и торгового аппарата состоит в том, чтобы своевременно произвести в достаточном количестве заготовку овощей и ягод не только по плану области, но и заготовить для торговли в своем районе.

Однако, кооперативные работники, работники заготконторы райпотребсоюза и отдельные председатели сельпо не поняли этого важного вопроса, беспечно и несерьезно отнеслись к выполнению государственных планов по заготовкам, в результате чего имеется большое недополнение.

Например, заготконтора РПС за сентябрь по линии управления заготовок, должна насушить и сдать государству 3 тонны картофеля, а на 10 октября она насушила всего лишь 500 килограммов.

Председатели сельпо т. т. Цыганов (Тимарихинское), Белов (Шудское), Курганов (Малаховское), Звонков (Ново-Никольское), до сих пор не сдали ни одного килограмма сушеного картофеля.

Так же плохо организована и торговля в магазинах другими товарами. Во многих коопера-

тивах района уже несколько дней не торгуют солью, как магазины Варнавинского, Тимарихинского, Ново-Никольского, Лапшагского и Шудского сельпо. Тогда как на складе РПС соли имеются сотни тонн. Правление райпотребсоюза своевременно не потребовало от председателей этих сельпо должной ответственности за выполнение плана заготовок и за развертывание торговли товарами широкого потребления.

Задача всех заготовительных и торгующих организаций усилить заготовку и вывозку всевозможных товаров, а председатели исполкомов сельсоветов должны помочь руководителям сельпо в организации транспорта по вывозке товаров с базы РПС.

Заведующему столовой тов. Горбунову, нужно не медля развертывать заготовку сельскохозяйственных продуктов для зимы: капусты, картофеля, свеклы, моркови, огурцов, для того, чтобы организовать бесперебойное снабжение питанием трудящихся района.

Сейчас с небывалой силой нужно развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование торговых, заготовительных работников на быстрейшее выполнение плана товароборота четвертого квартала и заготовок. Борьба за сохранение товаров от порчи, разбазаривания и хищения — обязанность всех работников торговли.

Д. Хрычев,
член правления
райпотребсоюза

Комсомольский вклад в фонд обороны родины

Многочисленная армия комсомольцев нашей великой страны отдает все свои силы делу защиты и укрепления оборонной мощи нашей любимой родины.

Одна часть этой армии с оружием в руках на фронтах войны героически отстаивает честь, свободу и независимость своей прекрасной родины, которая дала нам все, — она указала нам путь к настоящей жизни, воспитала в духе постоянной готовности выполнить свой долг перед родиной.

Другая часть этой армии, не покладая рук, не теряя зря ни часа дорогого времени, работает в тылу, как на фронте, всеми средствами помогает укреплению оборонной мощи страны, а если потребует готова также грудью встать с оружием в руках на ее защиту.

Силами комсомольцев района, только за два комсомольско-молодежных воскресника, заработано в фонд обороны родины свыше двух тысяч трудодней.

Состоявшийся на днях пленум районного комитета ВЛКСМ обсудил вопрос о заготовке сухих продуктов для героической Красной Армии и вынес решение: заготовить силами комсомольцев района 50 центнеров сушеного картофеля, с тем рас-

четом, чтобы каждый комсомолец сдал государству не менее 6—7 килограммов картофеля в сухом виде.

Заготовка сухих продуктов — мероприятие большой государственной важности, его широко должны подхватить комсомольские организации, считая одной из основных задач помощи фронту.

На основе развертывания массового социалистического соревнования между комсомольскими организациями, между отдельными комсомольцами необходимо справиться с этой работой в самое короткое время. Комсомольский актив, секретари комсомольских организаций, своим личным примером должны показывать образец в выполнении поставленной задачи.

Партийные и советские организации должны горячо поддерживать инициативу комсомола, оказывая на местах деловую поддержку и помощь. При этом условия поставленная перед комсомолом задача будет разрешена еще более успешно. Пусть бойцы и командиры героической Красной Армии, окруженные и согреты нашей заботой еще сильнее громят фашистскую гадюку до полного ее уничтожения.

В. Панин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Выполнение плана удоя молока на молочно-товарных фермах колхозов Варнавинского района на 1-е октября 1941 г.

Наименование сельсоветов и колхозов.	План на 1 фураж. корову.	Надоено	Проп. выпол. нения.	Наименование сельсоветов и колхозов	План на 1 фураж. корову	Надоено	Проп. выпол. нения
		за 9 месяцев на 1 фураж. корову.				за 9 месяцев на 1 фураж. корову	
В литрах.				В литрах			
Антонихинский сельсовет				Лапшагский сельсовет			
«Парижская Коммуна»	1200	1200	100	Им. XVIII съезда ВКП(б)	1200	988	82,3
«Труд. переселенец»	>	1317	109,8	Имени Сталина	>	1082	90,1
«Хмелевка»	>	910	75,8	Им. 3-й пятилетки	>	479	39,9
«Красный партизан»	>	886	73,8	«Память Ленина»	>	1138	94,8
«Переселенец»	>	830	69,2	«Новая жизнь»	>	789	65,8
«Муслихинский»	>	780	65	«Красный пахарь»	>	532	44,4
«Антонихинский»	>	694	57,8	«Пробуждение»	>	655	54,6
«Д. Бедного»	>	969	80,7	«Новая деревня»	>	885	73,7
«Новая жизнь»	>	787	65,6	«Большевик»	>	1004	83,7
«Красногор»	>	985	82,8	«Красный маяк»	>	894	74,4
«Пролетарий»	>	806	67,2	Им. Кирова	>	477	38,8
«Красная волна»	>	907	75,6	Макарьевский сельсовет			
«Красный луч»	1200	1079	89,9	Им. Красина	1200	379	31,6
Богородский сельсовет				«Дерябинский»	>	1279	106,6
Имени Жданова	1150	617	53,6	«Красный борец»	>	1026	85,5
«Завет Ильича»	1200	624	52,0	«17-й Октябрь»	>	826	68,8
«Красный воин»	>	891	74,2	«Путь к социализму»	>	505	42,1
«Максим Горький»	>	891	74,2	«17-годов. Октября»	>	818	68,2
«Новый крестьянин»	>	813	67,7	«Новая жизнь»	>	783	65,3
«Доброволец»	>	989	82,4	Им. Ворошилова	>	843	70,3
Имени Калинина	1150	609	53	«Новый быт»	>	780	65,0
«Красный сорочич»	1200	562	47	Им. Молотова	>	454	37,8
«Культура»	>	607	50,6	«Искра»	>	754	62,8
Варнавинский сельсовет				«Новый путь»	>	701	58,4
«Искра»	1100	553	50,3	«Красная нива»	>	1091	90,9
«Ленинский путь»	1200	862	71,8	«Память Красина»	1100	786	71,5
Имени Правды	>	768	64,0	И-Никольский сельсовет			
«Свобода»	1200	1034	86,1	Им. Мичурина	1250	1114	89,1
«Красный партизан»	1100	587	53,3	Им. С. Орджоникидзе	1200	703	58,6
«8-е марта»	1200	619	51,6	«Красный ударник»	1250	1178	94,2
«Вперед»	>	783	65,3	«17 съезд ВКП(б)»	1200	693	57,7
Горнинский сельсовет				Им. Чкалова	>	640	53,3
«Красный лесоруб»	1200	526	43,8	Им. Буденного	>	938	78,2
«Красная горка»	>	706	58,8	Им. Бусыгина	>	1192	99,3
«Красные пески»	>	883	73,5	«Новая жизнь»	>	830	69,2
«Красный расцвет»	>	937	78,1	«7-й съезд Советов»	1250	1117	84,4
«Новый путь»	1200	1161	96,8	«Осоавиахим»	1200	732	61,0
«Красная звезда»	>	858	71,5	Им. Чапаева	>	993	82,7
«Починовец»	>	727	60,2	Тимарихинский сельсовет			
«Красный ударник»	>	499	41,5	«Советская деревня»	1200	747	62,3
«Красная липовка»	>	860	71,6	«7-й съезд Советов»	1100	647	58,8
«Пролетарий»	1200	898	74,1	«Красное Знамя»	1100	649	59
Звернинский сельсовет				«Отходник»	1150	516	44,8
«Колос»	1200	708	59	«Буденовец»	1200	1077	89,8
«1-я пятилетка»	>	817	68	«Переселенец»	>	572	47,7
Им. Карла Маркса	>	711	59	«Советский химик»	>	756	63,0
«Заря»	1250	1228	98,1	«Показатель»	1150	467	40,6
«Рассвет»	1200	781	65	Хмелевский сельсовет			
«1-е мая»	>	555	46,2	«12-й Октябрь»	1200	969	80,7
«Пролетарий»	1250	842	67,4	«17-й Октябрь»	1200	561	46,7
«Боевик»	1200	713	58,5	«1-го мая»	1200	849	70,7
«Победа»	1200	696	58,0	Всего по району	1200	819	68,3

Данные помещенной сводки надоя молока на молочно-товарных фермах колхозов района за истекшие 9 месяцев текущего года со всей наглядностью говорят о том, что продуктивность скота на МТФ в большинстве колхозов еще слишком низка, руководители колхозов, работники животноводства поднятию удойности коров не уделяют должного внимания.

Артели, в которых больше проявили заботы о состоянии содержания скота, ухода за ним, на 1 октября уже не только выполнили, но и перевыполнили годовой план надоя молока. Колхоз «Трудовой переселенец», Антонихинского сельсовета, получил за 9 месяцев на каждую фуражную корову более 1317 литров молока, выполнив план удойности на 109,8 процента, на 106,6 процента выполнил план удойности Дерябинский колхоз, Макарьевского сельсовета, «Парижская коммуна», Антонихинского сельсовета, — на 100 процентов. Хорошие показатели

по удойности коров имеют также сельхозартели им. Бусыгина, «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета, «Память Ленина», Лапшагского сельсовета, «Заря», Звернинского сельсовета, «Новый путь», Горнинского сельсовета, каждая из них годовой план надоя молока выполнила более, чем на 90 процентов.

Нет сомнения, что таких же высоких показателей удойности коров могли добиться и на других колхозных фермах, но во многих колхозах поднятию удойности коров совершенно не уделяют внимания, не чувствуют ответственности, беззаботно относятся к выполнению установленного плана надоя молока. Так, колхоз им. Красина, Лапшагского сельсовета, за 9 месяцев план удойности выполнил всего лишь на 31,6 процента, надой молока здесь составляет 379 литров на каждую фуражную корову. Чрезвычайно низкие показатели удойности на фермах колхозов «Третья пятилетка» — 39,9 процента, им. Кирова —

38,8, «Путь к социализму» — 42,1 процента. Немногим больше 50 процентов к плану надоя молока в колхозах им. Чкалова, им. Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета, «Искра», «Красный партизан», Варнавинского сельсовета, им. Жданова, имени Калинина, «Завет Ильича», Богородского сельсовета, и многие другие.

Такое отставание никак терпимо быть не может особенно сейчас, в условиях военного времени. Руководители колхозов, работники молочно-товарных ферм обязаны обеспечить 100-процентное выполнение плана надоя молока на каждую фуражную корову. Перед каждой колхозной фермой, перед каждым колхозом сейчас встает задача — дать больше стране и армии животноводческих продуктов, полностью удовлетворить потребности армии и тыла. И эта задача обязана разрешаться быстро, по-военному.

Отв. редактор
А. Бубнов

